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EXERCICE N° 1:4pts

Mettre une croix devant la ou les bonnes réponses. Toute réponse fausse annule la
note attribuée.

1) La prédation est une relation trophique :
a) bénéfique pour les deux individus.
b) obligatoire pour les deux individus.
c) bénéfigue pour un individu et désastreuse pour | autre
d) facultative pour les deux individus.

2) La symbiose est une relation trophique :

a) néfaste pour deux individus.

b) bénéfique pour les deux individus.

c) bénéfique pour un seul individu et sans effet pour l'autre.
d) bénéfique pour un individu et aux dépens de l'autre.

3) Dans une chaine alimentaire, les phytophages constituent :
a) les plodurtcurs nrlmalres
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c) les conscmmaieurs 1.

d) le premier niveau trophique.

4) Le chéne liege est une espece:

a) des zones humides.

b) des zones semi-arides.
c) indicatrice du climat.

d) xérophyte.
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EXERCICE N° 2:6pts

Soient les deux stations suivantes: I-Lﬂ_ﬁl._l tﬂ}l.fk_l
Paramétres
Stations - |-M(en °C) m (Qp °C) P(en mm)
Kairouan ' 37,6 4,6-{5 - 298
Ain Draham 31 39 1582
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1- Donner la signification de chaque parametre.
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2- Ecrire la formule qui permet de déterminer I'étage bioclimatique d’une station.
3- Calculer le quotient pluviothermique de chaque station.

4-

Placer ces stations sur le diagramme des bioclimats.
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5- ‘Peut-on trouver le méme type de végétatic?n dans les 2 stations? Expliquer
..................... § |

EXERCICE N° 3:6pts

Le rendement d’un champ de féve est bas. Pour chercher une explication a cette
baisse on a recueilli les observations suivantes :
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- certaines tiges de feve sont infestées de pucerons.
- sur les tiges infestées les coccinelles sont nombreuses.
- Des orobanches (plante non chlorophyllienne) sont fixées sur les plantes de féve.

-Sur les racines on trouve des nodosités qui abritent des bactéries de type
Rhizobium (fixatrices d’azote).

La feve

Une coccinelle_
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1- Expliquer la présence de pucerons sur la plante de féve.

-4- |dentifier la relation-entre féve et Rhlzoblum Donner les caracterlsthueé de cette
relation. - BT e T e |

................................................................................................................

................................................................................................................

5- Identifier la relation entre féve et I'orobanche. Donner les caracterlsthues de cette
relation. -
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EXERCICE N° 4:4pts

Le schéma suivant représente les relations trophiques dans I'océan antarctique.
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1- Dr‘nner 3 nartir de ce echéma deux chaines alimentaires constituées
corruivomont ae 2 aude B niveaux tronhigoes

......................................................................................................

3- Piacer les différents étres vivants du schéma selon leurs niveaux trophiques
possibles dans le tableau suivant.

Consommateur | Consommateur | Consommateur| Consommateur | Consommateur
1" ordre 2eme ordre 3eme ordre 4eme~ordre 5eme ordre
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